

El Eco de Cartagena

Publicación de la Intendencia del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Notas de actualidad

¿Hacia la paz? Esta es la pregunta que nos hacemos los españoles, al leer noticias de última hora, que atribuyen al famoso Abi-el-krim proposiciones pacíficas que ha de hacer por mediación del Amel Dris Er-RNH.

Nada nos extrañaría la certeza de la noticia. Pesan sobre el cabezalla nefasto muchas obligaciones y muy onerosas, para poder soportarlas largo tiempo. Tanto los beninrrisguales como la totalidad de los habitantes de la zona de aquesto. Proclamado, venden lealtad y patriotismo, y el que los quiera presentar como efectos a un ideal de independencia salvaje, pero justa y noble, está equivocadoísimo.

Nada mejor que quien dejó atropellar a las mujeres prisioneras e infringir crueles martirios a los filiales cautivos, conoce la psicología de los indígenas sus secuaces; y al multiplicar éstos sus exigencias, verá en peligro los fondos millonés que le regalamos; y como sin duda no está dispuesto a mermar la imprudencia fortuna, se acoge a la idea de la paz como única salvadora de su amenazado peculio.

Esta vez puede que vaya de veras, pero el Gobierno debe ser más cauto que nuestro adversario—inferior en todo a su colega El Raisuli,—y procurar que las bases de la paz sean dignas de nuestra nación, ya que nunca la merecerá el bandito que tan villanamente nos traicionó.

Continúan los ataques y los robos en la Ciudad Condal, y como hasta ahora la impunidad es completa, la semilla tiende a extenderse a otras poblaciones de España. La situación, pues, es la misma, sin que se vislumbre solución alguna a los gravísimos conflictos planteados.

Entre tanto en Madrid nuestros gobernantes continúan jugando con fuego en el asunto de las responsabilidades, sin prestar la atención que merece el estado de Barcelona, ni pensar que con su conducta están ahondando las diferencias que separan a Barcelona de Madrid, en cuyas diferencias se funda ese iniciado movimiento separatista, hoy sentido más por un impulso de escopo contra el Poder central, que por ansias de romper la unidad de la Patria.

Por fin se ha resuelto la larga y laboriosa crisis belga; el Rey ha mantenido su confianza a todos sus antiguos Ministros. El gabinete se compone de cinco católicos y cinco liberales, bajo la presidencia del señor Thennis, que desempeñará, además, la cartera de Hacienda. El señor Thennis no pertenece a ningún partido.

De Sociedad

Los que viajan

Ha salido para Murcia el general Jefe de E. M. de este Departamento don Manuel Bruguetas.

Notas varias

Hoy ha recibido las regeneradoras aguas del Bautismo el precioso niño que hace días dió a luz la esposa del práctico de la Armada don José Moreno.

Nuestra enhorabuena a sus padres y en particular a su abuelo paterno don Antonio Moreno.

Información de Marina

Se nombra al teniente de navío don José Cervera Tributou segundo comandante del cañonero «Doña María de Molins».

—Continúa embarcado en el remolcador «Ciclope» el alférez de Navío don Enrique de Guzmán.

—Embarca en el guardacostas «Uad Maluya» el alférez de navío don Francisco Parga.

—Se conceden 4 meses de licencia por enfermo al capitán segundo don Manuel Vázquez Ogando.

—Se dispone se continúe abonando al organista de la Parroquia Costense del Departamento de Cartagena don Gamañel Lizaso el sueldo anual de 1.684 ptas.

—Ha sido pasaporte de Cádiz para esta Capital al objeto de incorporarse a su nuevo destino en el 3º Regimiento del Cuerpo, el teniente coronel de Infantería de Marina don José Silva Díez.

—Cesa en la Estación Torpedista y pasa destinado a la Base Naval de Melón el 2º Obrero Torpedista don Teodoro López Casado.

—Pasa asignado a la sección de su clase de este Departamento el segundo Contramaestre don Eusebio Fúster Velasco.

—El id. de Cádiz el id. don Miguel de Alba Martínez.

—Se concede dispensa de edad para tomar parte en las próximas oposiciones para ingreso en la Escuela de Condestables a Saturnino Sánchez R. bo.

—Cesa en sus actuales destinos y quedan a disposición de la Estación de Submarinos los segundos maquinistas don José Sanz, don José L. Hidalgo, don Aurelio Fúster, don Bartolomé Góber, don Antonio Arnosa y don Tomás Díez.

—Causa baja en la Armada por retirado el velador de puerto de segunda José Pérez Acosta.

—Se ha presentado de comisión de justicia el alférez de Infantería de Marina don Carlos Pérez Moltalban.

—Se concede al Real Club de Regatas de Cartagena la subvención de 250 pesetas para premios de regatas y fomento de asociaciones náuticas.

—Quedan a disposición de la Superior Autoridad de este Departamento, por haber sido declarado aptos para el servicio en buques submarinos, los Cabos de marinería, Antonio Yáñez Piñero, División de Instrucción; Tomás Díez Díaz, «España»; José Romero Méndez «España»; José María Saavedra Galifánex, «Atfonce XIII».

Cabos radio, Antonio Morales González, «Giralda»; José Díaz Peña, «Cataluña»; Enrique Argües Fernández, «España»; Marineros de primera, Pelayo Portillo Monasterio, Subcomisión Hidrográfica; José Mesádez Pérez, Subcomisión Hidrográfica.

—Fogoneros preferentes Ginés Varela Martínez; Isacha K-9; José Albaladejo Ballester; División de Instrucción.

Marinero fogonero, Joaquín Martínez Araudo, «España».

—Aprendiz fogonero José M.ª Pastor Lover, «Contramaestre Osando».

—Se concede volver al servicio activo al fogonero preferente licenciado Alfonso Martínez Prieto.

—Se dispone que los Sargentos de Infantería de Marina que sean designados para desempeñar el cometido de Secretarios de armas en las Comandancias de M.ª tipo, lo sean en comisión inderogable, es el bien entendido de que su número no excederá de cinco por Departamento.

—Pasa a supernumerario sin sueldo el Contador de fregata D. Javier Tena.

DESDE MADRID

La cadena

Concedido ya por la Alta Cámara el suplicatorio para que el Supremo de Guerra y Marina pueda procesar, si lo estima justo, al general Berenguer, es de esperar y no digo que temer porque son muchos los que auguran que nada le conviene tanto al general como que le cosan a unos autos; es de esperar digo, que dentro de unas cuantas horas será procesado.

El martes, según compromiso que públicamente aceptó el jefe del Gobierno, empezó en la otra Cámara el debate acerca de las responsabilidades. No faltará quien reproduzca la proposición acusatoria del señor Cambó contra el Gabinete Aliende Salazar. No faltará tampoco quien o quienes presenten otra contra el Gabinete Maura; y se oye de su peso que no se irán sin lo suyo el Gobierno del señor Sánchez Guerra y el Gabinete actual, contados entre los del desastre para arriba, ni los demás Gobiernos liberales y conservadores que actuaron del desastre para abajo. Vamos a asistir al por ahora, divertido, pero siempre peligroso juego de las responsabilidades y a observar que si cada palo aguanta su vela, ninguno de los que han sido ministros va a dejar de tener que aguantar la suya.

Pero ¿qué digo ministro? Ni tampoco ninguno o casi ninguno de los que han ostentado la investidura parlamentaria, porque ninguno o casi ninguno de ellos ha dejado de complicarse con sus votos o con sus abstenciones, esto es, incurriendo en pecado por acción o por omisión en los actos de los Gobiernos que se suponga han incurrido en responsabilidad. La cosa se presta a la chanza, pero en verdad no es para echarla a broma. Yéndose unas a otras manos la pelota de las responsabilidades, será maravilla que el país no se termine en la creencia de que todos merecen el pelotazo y si es así, ¿quién quedará en condiciones de ejercer el Gobierno?

Los revolucionarios creen que ellos, pues que de excluidos en exclusión de los que han gobernado, se llegará a los que no han gobernado. Pero también esto es relativo. Quienes intervinieron en la política desde sus posiciones extremas gobernaron o desgobernaron tanto o más que los que fueron pasando las riendas del Poder, y nada o muy poco de lo acontecido en España deja de estar relacionado con la actuación de aquellos ¿Quién que sea imparcial dejará de reconocer que en lo del barranco del Lobo, por ejemplo, se reflejaron las competencias de la desconfianza del espíritu militar, reducidas por el socialismo?

En fin, en esta semana vamos a ver cosas interesantes. Desatados los vientos e invocados clamorosamente, ya rompan los horizontes la nube tempestuosa.

Ante el Gobierno ahora de designar una Comisión parlamentaria que estudie el asunto y proponga las soluciones que considere más justas; mas como esa comisión han de formarla representantes de todas las minorías con un número proporcionado de individuos de la mayoría, puede decirse de antemano lo que ocurrirá, o sea, que será tanta las presencias como los grupos representados en la comisión y que la mayoría, de no revoltarse, tendrá que ocupar el mismo puesto de doctrina y de conducta en que se colocara cuando fueron disueltas en Noviembre las responsabilidades. ¿Qué se va a adular ahora? ¿A quien o a quienes? Y si se acosa a uno, ¿a quién podrá

poner a los demás? A todo esto el Sr. Marqués de Alhucemas dice que el asunto ha de tramitarse y liquidarse antes de las vacaciones parlamentarias, es decir, que en obra de quince o veinte días van a estar depuradas y sancionadas las responsabilidades de la guerra. ¿A que no? ¿A que cae este Gobierno, y acaso el que le sucede y el siguiente sin que en definitiva esté sustanciado ese pleito?

Tal y como viene planteado solo puede terminar mediante la prueba de que el país carece de pulso y solo aspira a vegetar viviendo la vida del rebufo, o por medio de una revolución, con todas sus consecuencias de violencia y de inequidad. Así han puesto las cosas las concepciones liberales.

Miguel Peñafior

Banco Hipotecario de España

Préstamo sobre fincas rústicas y urbanas, al 5'50 por 100 anual, con plazo de 5 a 50 años.

Agente, administrador y apoderado general en la provincia. FRANCISCO RUBIO VERA Muralla del Mar, 53. Teléfono 347 CARTAGENA

Los baños del Chalet

El pasado domingo quedaron inaugurados los baños del Chalet.

Como siempre, todas las tardes se ve aquel hermoso sitio concurridísimo, disfrutándose de un fresco delicioso que hace la estancia agradabilísima.

En el café ejecutan escogidísimas piezas un notable terceto.

Los hermanos Ros también han montado el servicio de restaurant, donde como ya es sabido, se come bien y barato.

SUCESOS

El Honorio ingresa en su «casa»

Honorio Leiva es de los rateros que a pesar de darle más quinonas que diábolos lleva García Prieto desde que es poder, no escarmenta.

Ayer el guardia urbano Antonio Hurtado lo detuvo a requerimientos de la pareja de vigilancia que presta sus servicios en el Muelle de Alfonso XII, sitio donde el Leiva comete sus fechorías.

Como ha cometido otra nueva, hoy ha pasado a su casa que es la cárcel donde estará hasta cumplir la condena que los tribunales de justicia le impongan.

Dolores la Postinera

Dolores O. es una niña simpatiquísima, vivaracha, tiene sus ojos del color de las piedras para mercheiro si estas son reilonar. Su cuerpo parece una cañalía y sus labios despiden una sonrisa más larga que la Moptera.

Presume Dolores de ser la moza más juncal del barrio de San Antón, pero nunca había notado que una vez sola, llamada también Dolores, pequeña, pero con agallas y con menos dientes que el llavín de una puerta de hierro metálico, le tenía más envidia que Idoalecio Prieto a Melquíades cuando le ve presidir las sesiones del Congreso.

Como todo en este mundo llega, llegó la hora fatal en que las ambas Dolores comprendiéndose, dieron un grito más largo que el que daría Zúñiga si lo volvieran al Ayuntamiento y cubriéndose las mangas de sus mantines, que dicho sea de paso eran de marroquí

no, comenzaron a increparse y terminaron por darse más golpes en las narices que ítem da una cordozaiz al amanecer el día.

El urbano protector siempre en esta clase de fiestas, las cogió y se las trajo para la Comi donde todo ha quedado arreglado con el ósculo de paz, pues, la segunda Dolores ha comprendido que no tiene más remedio que conformarse con su suerte de ser fea y que no debe tener envidia a ninguna otra por que tenga los ojos del color de una nube de piedra (que es ya negra para los campeiros.) los labios de luciérnaga blanco, las pastas de odalisco y la cintura de cartón piedra.

¡¡Ahí vá eso!!

Carlos Alhata y Wolf De son dos súbitos ingleses que beben más que el Moni.

Ayer cogieron una papalisa gorda, tan gorda que hubieron de dormir en la Comisaría hasta que su cónsul los ha libertado esta mañana, cuando ya se los había pasado.

Los valientes

Francisco Méndez Méndez de 33 años fué detenido por escandaloso y por amesazar de muerte a su amigo Ana Jurado.

Pasó a la Cárcel.

Riña en el Sport

En el Salón Sport promovieron una riña los jóvenes José Mariso Sánchez Giménez a 16 años y Diego Martínez de 13.

Los dos quedaron detenidos en la Comi.

--Restaurant del Chalet--

Ros Hermanos

Desde el domingo 17 queda establecido el servicio de Restaurant Especialidad en Mariscos y Paellas. Se sirven toda clase de encargos avisando en el Bar Mayor 59 Teléfono núm. 258.

Información de Guerra

Se concede ingreso en Carabineros al soldado del regimiento «Sevilla» Alejandro Segura y es destinado a la Comandancia de Baleares.

—Se concede al sargento de esta Comandancia de Artillería Cayetano Sierra Carbo el licencia para contraer matrimonio con doña María Martínez Zaplana.

—Se aprueba y dispone la ejecución del proyecto de reparación y reforma del Parque de Intendencia de esta plaza cuyo importe asciende a 22.870 pesetas, cuya cantidad se asigna a esta Comandancia de Ingenieros.

—Queda en efecto el destino del sargento del regimiento Sevilla Julio Martínez al B.ªellón Cazadores Las Navas.

—Se concede licencia para contraer matrimonio con doña Encarnación Barreira Roldán al teniente don Francisco A lame Triana, del regimiento Cartagena.

Amalio Pérez Plaza

MÉDICO DE LA ARMADA Especialista en partos y matris.—Tratamiento de enfermedades venéreas crónicas. Consulta de Medicina general de 12 a 1 y de 8 a 9 Casa de Martínez (Entrada del Ayuntamiento) 2.ª derecha

FUNERARIA DEL CARMEN

La más barata de Cartagena Servicio permanente Calle del Carmen número 43 frente a la calle de Guzmán